
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2021, REALIZADA 
NO DIA ONZE DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às                                                             
quatorze horas e dezenove minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se através de 
videoconferência, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Joel Cardoso, do Vice-
Presidente o Vereador Antônio Carlos Ribeiro, do Primeiro Secretário o Vereador Valmir 
Alcântara de Oliveira e do Segundo Secretário o Vereador Carlos Alberto Portella 
Fontes. Neste momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada 
nominal, fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Carlos 
Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel Miranda, Elton Aparecido 
Cezaretti, Erb Oliveira Martins, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Joel Cardoso, José Luís Fornasari, Júlio 
César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo 
Bachin Filho, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e 
Valmir Alcântara de Oliveira. Esteve ausente o vereador Arnaldo da Silva Alves. 
Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Neste 
momento, o Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro solicitou o adiamento do Projeto de Lei 
nº 48/2021; e 1 minuto de silencio pelo falecimento da Srª. Leci Souza Carvalho; o 
Vereador José Luis Fornasari solicitou 1 minuto de silencio pelo falecimento do Sr. 
Antonio Gomes da Silva; do Sr. Dimas Biaggio; o Vereador Carlos Alberto Portella 
Fontes solicitou a inclusão da Moção de Apelo nº 304/2021 e 1 minuto de silencio pelo 
falecimento do Sr. Antonio Gomes da Silva; do Sr. Willian Germano Aisen; e do Sr. 
Dimas Biaggio; o Vereador Oswaldo Bachin Filho solicitou a inclusão da Moção de 
Apelo nº 303/2021; o Vereador Eliel Miranda solicitou 1 minuto de silencio pelo 
falecimento do Sr. Paulo Sergio Manfrinato; a Vereadora Esther Galina da Silva Branco 
de Moraes Miranda solicitou 1 minuto de silencio pelo falecimento do Sr. José Aparecido 
Bueno; e do Sr. Dorival Moreno Junior; o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno solicitou 1 
minuto de silencio pelo falecimento do Sr. Prof. Dimas Biaggio; do Sr. Paulo Sergio 
Manfrinato; do Sr. Emílio Carlos Rodrigues; e do Sr. Antonio Gomes da Silva; o 
Vereador Joel Cardoso solicitou 1 minuto de silencio pelo falecimento da Srª. Elizabete 
Sanches, o que foram aprovadas por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE – A 
Ata da 16ª (décima sétima) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e um, foi devidamente 
assinada pelos vereadores presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, 
ficando assim a situação das matérias constantes da mesma.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 62/2021 - 
“Denomina a praça localizada no 
cruzamento das ruas Francisco Braga 
com a Indaiá no Jardim Batagim de APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
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‘Praça Izabel Sepulveda de Oliveira’ – 
‘Dona Bela’, conforme especifica e dá 
outras providências”. Autoria: Ver. 
Julio Cesar Santos da Silva.

ausência do vereador: 
Erb Oliveira Martins.

2)EMENDA SUBSTITUTIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 62/2021 – 
“Substitui a ementa e o artigo 1º, do 
Projeto de Lei nº 62/2021”. Autoria: 
Comissão Permanente de Justiça e 
Redação.

APROVADA
  17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência do vereador: 
Erb Oliveira Martins.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 275/2021 – Manifesta apelo ao Poder Executivo 
Municipal e Secretaria de Cultura e Turismo, para que 
efetue a retificação do Edital Modalidade Concorrência 
02/21, com base na Lei Complementar 312/2021, onde 
“Dispõe sobre a concessão de uso de bem municipal 
localizado em área pública, pertencente ao loteamento 
denominado “Reserva Centenária” conforme especifica”. 
Autoria: Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari.

APROVADA

2) Nº 276/2021 – “Manifesta apelo a Prefeitura Municipal 
para revitalização e reforma de Praça Pública, localizada 
no bairro Dona Regina”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva 
Alves.

APROVADA

3) Nº 277/2021 – “Manifesta apelo ao Governo do Estado 
de São Paulo e o seu Centro de Contingência do 
Coronavírus para inclusão dos profissionais da categoria 
frentistas e empregados de postos de combustíveis no rol 
de prioridade do Plano São Paulo de Vacinação contra a 
COVID-19, neste respectivo município”. Autoria: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves.

APROVADA

4) Nº 278/2021 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 
Municipal para implantação de iluminação pública com 
lâmpadas LED em todas as ruas e avenidas do 
município”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADA

5) Nº 279/2021 – “Manifesta apelo a Fundação para o 
Desenvolvimento da Educação - FDE, vinculada a 
Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, para 

APROVADA
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reforma total e modernização do prédio e dependências 
da Escola Estadual Prof.ª Alcheste de Godoy Andia, 
localizada na Avenida do Comércio 597 Jardim Pérola, 
Santa Bárbara d’Oeste/SP”. Autoria: Ver. Arnaldo da 
Silva Alves.

6) Nº 280/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Rafael Piovezan e aos Excelentíssimos 
Secretários de Saúde e de Obras, a fim de disponibilizar 
recursos humanos e materiais, para a ampliação da 
Unidade Básica de Saúde Dr. Hélio Furlan, no bairro 
Cidade Nova - nesta Cidade”. Autoria: Vers. Valmir 
Alcântara de Oliveira e Arnaldo da Silva Alves.

APROVADA

7) Nº 281/2021 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 
Municipal para manutenção da malha asfáltica ao lado da 
área de lazer da Av. Ruth Garrido Roque, proximidades da 
rua Vitório Buzinare, no bairro Parque do Lago, neste 
município”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADA

8) Nº 282/2021 – Manifesta aplauso à Empresa TRBR 
(Tokai Rika Brasil) pela doação de 12 computadores para 
as escolas ADI "Dr. Euvaldo de Queiroz Dias", no Jardim 
Esmeralda, e a ADI "Geraldo Rocha Campos", na Vila 
Linópolis”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADA

9) Nº 283/2021 – “Manifesta aplauso a Empresa TRBR – 
Tokai Rika Brasil, pela Doação de computadores e face 
shield no Município de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: 
Ver. Joel Cardoso.

APROVADA

10) Nº 284/2021 – Manifesta apelo ao Ilmº Sr. Governador 
do Estado de São Paulo – João Doria, quanto ao envio do 
Kit Intubação para o Hospital Santa Bárbara, neste 
município”. Autoria: Ver. Joel Cardoso.

APROVADA

11) Nº 285/2021 – “Manifesta APELO ao Excelentíssimo 
Senhor Rômulo Gobbi para que intensifique a fiscalização 
na Rua Vereado Luiz Antônio Panaggio em relação ao 
som alto e badernas de quinta a domingo na altura do 
número 247, Jd. Orquídeas, neste município”. Autoria: 

APROVADA
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Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

12) Nº 286/2021 – “Manifesta aplauso a empresa TRBR 
Tokai Rika Brasil, pelas doações feitas para unidades 
escolares no munícipio de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA

13) Nº 287/2021 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 
Municipal para instalação de redutor de velocidade 
(LOMBADA) nas proximidades do CIEP Charles Keese 
Dodson nº 111, da Avenida Ruth Garrido Roque, no bairro 
Bosque das Arvores, neste município”. Autoria: Ver. 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

APROVADA

14) Nº 288/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Rafael Piovezan e ao Excelentíssimo 
Secretário de Segurança, Transito e Defesa Senhor 
Romulo Gobbi, a fim de realizar melhorias na sinalização, 
iluminação e construção de lombadas em toda a extensão 
da Rodovia Dr. Ernesto de Cillo, nesta Cidade”. Autoria: 
Ver. Valmir Alcântara de Oliveira.

APROVADA

15) Nº 289/2021 – “Manifesta apelo ao Deputado Estadual 
RAFA ZIMBALDI para conquista e destinação de 04 
(quatro) ventiladores de suporte respiratório emergencial e 
transitório denominados INSPIRE, desenvolvidos pela 
USP para pacientes da COVID-19, ao Sistema Único de 
Saúde do município de Santa Bárbara d’Oeste, para 
auxílio no combate e enfrentamento à pandemia do novo 
coronavírus”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves e 
outros.

APROVADA

16) Nº 303/2021 – “Manifesta aplauso ao Movimento 
Coletivo Pedala SBO por promover em Santa Bárbara 
d´Oeste a “Campanha Mundial - Movimento Maio 
Amarelo”, com o tema em 2021: “Respeito e 
Responsabilidade, Pratique no Trânsito”.  Autoria: Ver.  
Oswaldo Bachin Filho.

APROVADA

17) Nº 304/2021 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal Rafael Piovezan, para que seja 
enviado viaturas da Guarda Municipal, para fiscalização e 
que  também seja feito a sinalização de solo e placas, na 

APROVADA
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Avenida Tenente João Benedito Caetano no Bairro 
Loteamento Planalto do Sol”. Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 368/2021 – “Requer informações acerca dos pontos 
de vacinação em nosso município”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

2) Nº 369/2021 – “Requer informações acerca da Lei 
Ordinária 2783/2003 que “Concede licença a funcionários 
públicos municipais para a realização de exames de 
prevenção ao câncer, dando outras providências”.  
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

3) Nº 370/2021 – “Requer informações acerca do Refis 
(refinanciamento de débitos que os munícipes possuem 
com o município)”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

4) Nº 371/2021 – “Requer informações acerca de 
empréstimos e financiamentos firmados pela Prefeitura 
Municipal, referência 2010 a 2020”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

5) Nº 372/2021 – “Requer informações acerca dos pontos 
de wi-fi (internet) em nosso município”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

6) Nº 373/2021 – “Requer informações acerca dos imóveis 
particulares alugados pela Prefeitura deste município”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

9) Nº 374/2021 – “Requer informações acerca da 
distribuição das caixas de leite arrecadas no “Drive Thru” 
do leite”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

10) Nº 375/2021 – “Requer informações acerca da base 
(PS Afonso Ramos) de atuação das ambulâncias do 192, 
neste município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

11) Nº 376/2021 – “Requer informações acerca da 
implantação de Galerias Pluviais no Conjunto Habitacional 
Francisco de Cillo (Inocoop) no final da rua Benjamim 
Wiezel esquina com a rua Francisco Egydio de Godoy, 

APROVADO
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neste município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

12) Nº 377/2021 – “Requer informações sobres estudo 
técnico do DAE, no intuito de baixar as tarifas, 
beneficiando a população”. Autoria: Ver. Isac Garcia 
Sorrillo.

APROVADO

13) Nº 378/2021 – “Requer informações sobre os cargos 
comissionados”. Autoria: Ver. Isac Garcia Sorrillo. APROVADO

14) Nº 379/2021 – “Requer informações sobre a 
necessidade de se criar  lei tornando-se Notificação 
Compulsória os casos de esporotricose felina e canina em 
nosso município”. Autoria: Ver. Kátia Renata de Freitas 
Ferrari.

APROVADO

15) Nº 380/2021 – “Requer informações acerca dos 
serviços de roçagem e limpeza de áreas públicas, bem 
como de podas e extração de árvores, de competência da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente”. Autoria: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

16) Nº 381/2021 – “Requer informações sobre dívidas do 
município com financiamentos contraídos com instituições 
bancárias e financeiras”. Autoria: Ver. Nilson Araújo da 
Silva.

APROVADO

18) Nº 382/2021 – “Dispõe sobre a criação de Comissão 
de Representação de Acompanhamento nos Contratos 
firmados entre a Prefeitura de S. Bárbara e a empresa AC 
CAMARGO CONSTRUÇÕES LTDA EPP”. Autoria: Ver. 
Felipe Eduardo Gomes Corá.

APROVADO

19) Nº 383/2021 – “Requer informações acerca do 
cumprimento da lei 3606/2014, neste município”. Autoria: 
Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADO

20) Nº 384/2021 – “Requer informações sobre o motivo 
que foi suspenso a limpeza da feira livre do bairro Mollon”. 
Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

21) Nº 385/2021 – “Requer informações sobre as 
Câmeras de monitoramentos e vigias nas escolas 
(segurança das crianças e professores)”. Autoria: Ver. 

APROVADO
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Felipe Eduardo Gomes Corá e outros.

22) Nº 386/2021 – “Requer informações sobre os gastos 
com MERENDA ESCOLAR.(listagem de compras)”. 
Autoria: Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá e outros.

APROVADO

23) Nº 387/2021 – “Requer informações acerca de 
passeio público (calçadas) em áreas municipais”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

24) Nº 388/2021 – “Requer informações acerca dos 
contemplados pela Lei Aldir Blanc, em nosso município”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

25) Nº 389/2021 – “Requer informações acerca de 
instalação de semáforo ou construção de lombada, para 
viabilizar o transito, no cruzamento da Rua Treze de Maio 
com a Rua VX de Novembro, no centro”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

26) Nº 390/2021 – “Requer informações acerca das 
estruturas metálicas que formam a arquibancada do 
espetáculo Via Crucis que estão na Usina Santa Bárbara, 
neste município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

27) Nº 391/2021 – “Requer informações quanto aos 
serviços de nebulização, que vem sendo efetuados em 
determinados bairros do Município”. Autoria: Ver. José 
Luis Fornasari.

APROVADO

Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a 
Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE/OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Valdenor de J. G. Fonseca Abriu mão 15h58

Nilson Araújo da Silva 15h59 às 16h03
Valmir Alcântara de Oliveira Abriu mão 16h03
Celso Luís de Ávila Bueno 16h03 às 16h12
Carlos Alberto P. Fontes Abriu mão 16h12
Antonio Carlos Ribeiro 16h13 às 16h20

José Luís Fornasari 16h20 às 16h24
Kátia R. de Freitas Ferrari 16h24 às 16h27
Reinaldo Oliveira Casimiro 16h27 às 16h34

Felipe Eduardo Gomes Corá 16h34 às 16h41
Júlio César Santos da Silva 16h41 às 16h45
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Arnaldo da Silva Alves Abriu mão 16h45
Oswaldo Bachin Filho 16h46 às 16h54

Esther G. da S. B. de Moraes Abriu mão 16h54
Isac Garcia Sorrillo 16h54 às 17h03

Eliel Miranda 17h03 às 17h12
Joel Cardoso 17h12 às 17h19

Elton Aparecido Cezaretti Abriu mão 17h19
Erb Oliveira Martins Abriu mão 17h19

Nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi encerrada às 
dezessete horas e dezenove minutos. Eu, ___________________________ (Marta de 
Fatima Camargo Pedroso), Assistente Legislativo, elaborei redigi, digitei e revisei a 
presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

JOEL CARDOSO
-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-


